

解读) 新世代 吴宇珂 【大专生评论园地】

新加坡中秋比我家乡热闹

今年的9月17日是农历八月十五，中秋佳节的好日子。中秋节，又称“月夕”“秋节”“八月节”“拜月节”或“团圆节”，与春节、清明节、端午节并列中国的四大传统节日。

中秋节被誉为万家团圆的日子，圆圆的月亮象征着团团圆圆。身处异地的亲人借此佳节，从四面八方汇聚在一起；远方的游子则遥遥望月，想着与远方家人共赏一轮明月寄思念。

今年的中秋节将至，新加坡人、侨居新加坡的居民以及外来的游客，如何欢度这一重要节日呢？

作为一名中国留学生，我已经在新加坡度过一个中秋节。它给我最大的感受就是“重视”。有些许羞赧地说，在我的家乡浙江丽水，中秋节的氛围远没有新加坡这样浓厚。大街小巷的中秋元素并不多，节日气氛最浓厚的地方通常是超市、饭店和商场。

前些日子当我路过牛车水时，发现大大小小的花灯已经亮相，色彩绚丽多姿，种类繁多。有的是中秋节主题；有的具有新加坡特色，例如以五脚基为灵感的大型互动灯组“骑楼下的中秋”，还有亲子、家庭、卡通、童年元素的灯饰。每一组灯饰都讲述着一个温馨的故事。这种景象在我的家乡不容易见到。

今年的中秋节，新加坡有许多精彩的活动等着大家参与。

牛车水的“一家人庆中秋”主题灯会正在进行，大家可以去那里观看周末的舞台表演、逛中秋市集、参加灯展活动、射虎台猜灯谜和中秋游灯会等。

滨海湾花园的“同欢”主题活动也非常吸引人。蜻蜓湖的“同欢童乐蜻蜓月”灯饰是今年活动的重头戏，还有之前提到的“骑楼下的中秋”和“童年游乐场”等，也都颇具吸引力。这些灯组既怀旧又富有特色的新加坡元素，能勾起许多新加坡人美好的记忆，非常适合与家中长辈共赏追忆，或给孩子讲述过去的故事。

此外，新加坡华族文化中心、裕廊湖花园、晚晴园等地也为中秋节准备各式各样的活动。大家可以根据自己的兴趣选择参与，过一个热闹非凡的中秋节。

作为身在他乡的游子，今年的中秋注定无法与家人共度。与朋友一起逛市集、赏花灯，固然快乐，但心中难免牵挂远方的家人。父母日前在视频通话时问我中秋节的安排，关切地问我是否会孤零零一人过节。我相信新加坡的长者也是如此，平日里子女因工作或学习难以常常相伴，节日期间最想见到的是家中的小辈。因此，希望看到这篇文章的朋友，在中秋节那天尽量抽出时间陪伴家人。

作者是新加坡国立大学中文系硕士生